המרכז האוניברסיטאי אריאל בשומרון
החטיבה האקדמית מנהל הבריאות
מבחן בקורס : מבוא לסטטיסטיקה ושיטות מחקר ב'

מועד ב' סמסטר ב'  שנה"ל תשע"ב  16-07-2012
מס' קורס : 23811210 

שם המרצה :ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי

הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 20 השאלות. כול שאלה – 5 נקודות.
2. ניתן להשתמש במחשבון כיס רגיל 
3. משך הבחינה : 150 דקות.
שאלות   1-4  מתייחסות לנתונים הבאים:

המשקל של אוכלוסיית גברים מסוימת מפולג נורמלית, עם ממוצע 80 ק"ג וסטיית תקן 5 ק"ג. 
1. מהו אחוז הגברים שמשקלם עולה על 88 ק"ג? 
1. 5.48%
2. 14.82%
3. 94.52%
4. אף תשובה אינה נכונה
5. ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת 
2. מהו אחוז הגברים שמשקלם בין 70 ק"ג ל- 90 ק"ג?  
1. 95.4%
2. 61.3%
3. 74.0%
4. אף תשובה אינה נכונה
5. ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת
3. מהו המשקל המינימלי של 35% הגברים השמנים ביותר באוכלוסיה זו?   
א.     95

ב.     100
ג.     82
ר.     אף תשובה אינה נכונה

ה.     ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת
4. מתוך אוכלוסייה זו נבחר מדגם של בגודל
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. מהי ההסתברות שהממוצע של המדגם יהיה בין 79 ק"ג ל- 81 ק"ג  ?
1. 0.9974
2. 0.7224
3. 0.0026
4. אף תשובה אינה נכונה
5. ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת
5. ידוע כי שונות ההכנסה החודשית בעיירה מסוימת היא 1600. במדגם מקרי של 100 תושבים נמצא כי הכנסתם הממוצעת הייתה 2200 שקל לחודש . בנה רווח בר סמך להכנסה החודשית הממוצעת ברמת ביטחון של  95% 
א.       
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ד.        אף תשובה אינה נכונה
ה.       ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת 
6.     רמת סמך היא:
1. 
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5. אף תשובה אינה נכונה
7. במדגם בגודל n=6 נמצא ממוצע 
[image: image9.wmf]110
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. מצא רווח סמך לתוחלת ברמה של 98%   אם ידוע ש X מתפלג נורמלית.
א.       
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ב.       
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ד.        אף תשובה אינה נכונה
ה.       ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת 
8. סטודנט הלומד באוניברסיטה מקדיש בממוצע כ 16-שעות בשבוע ללימוד קורס אחד. מפעיל הקורס "מבוא לסטטיסטיקה ושיטות מחקר" מעוניין לברר אם הזמן המוקדש ללימוד הקורס חזה, גדול מן הממוצע. לשם כך לקח מדגם של 15 סטודנטים, וקיבל ממוצע של 17.5 שעות (הנח כי הזמן מתפלג נורמלית). האם תדחה את השערת האפס של מפעיל זה, ברמת מובהקות ?5% הנח שסטיית התקן באוכלוסיה היא 3.  
1. דוחים את 
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.  הזמן המוקדש ללימוד הקורס גדול מן הממוצע 
2. לא דוחים את 
[image: image15.wmf]0
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.  הזמן המוקדש ללימוד הקורס גדול מן הממוצע 
3. דוחים את 
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.  הזמן המוקדש ללימוד הקורס לא גדול מן הממוצע 
4. לא דוחים את 
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.  הזמן המוקדש ללימוד הקורס לא גדול מן הממוצע 
5. לא דוחים את 
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.  אין מספיק נתונים להוכיח שזמן המוקדש ללימוד הקורס גדול מן הממוצע
9.    חוקר רוצה לבדוק האם שירה הודית תביא להרפיה (ממוצע לחץ הדם נמוך יותר עבור אנשים שמאזינים לשירה הודית מאשר ממוצע לחץ הדם של אנשים שלא מאזינים לשירה הודית).  הוא יזם סדנא שהועברה לשישה אנשים, בה הם האזינו לשירה הודית במשך 7 שעות רצופות כל יום, במשך שלושה ימים. כקבוצת ביקורת, הוא דגם שישה אנשים נוספים, אשר האזינו לשירי שלמה ארצי .השערת האפס הנכונה היא:

1. ממוצעי המדגמים שווים

2. ממוצעים של האוכלוסיות שווים
3. יש הבדל בין הממוצעים של המדגמים
4. יש הבדל בין ממוצעים של האוכלוסיות
5. הממוצע של אלו שמאזינים שירה הודית נמוך מאשר הממוצע של אלו שמאזינים לשירי שלמה ארצי
10.  באילו מן המקרים הבאים יהיה הערך הקריטי השמאלי 
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 נמוך ביותר ?

1. הבדיקה היא חד-צדדית ברמת מובהקות של 0.05

2. הבדיקה היא דו-צדדית ברמת מובהקות של 0.05
3. הבדיקה היא חד-צדדית ברמת מובהקות של 0.01
4. הבדיקה היא דו-צדדית ברמת מובהקות של 0.01

11.   במבחן t חד-צדדי לבדיקת השערות לממוצע כאשר סטיית התקן אינה ידועה עם גודל מדגם של 10 התקבל ערך שלt   
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 . לפי זה:

א.        לא נדחה את השערת האפס ברמה של 0.01 ולא נדחה את השערת האפס ברמה של 0.05
ב.        נדחה את השערת האפס ברמה של 0.01 ולא נדחה את השערת האפס ברמה של 0.05
ג.         נדחה את השערת האפס ברמה של 0.05 ולא נדחה את השערת האפס ברמה של 0.01
ד.        נדחה את השערת האפס ברמה של 0.01 ונדחה את השערת האפס ברמה של 0.05
12.  חוקר ביצע מחקר ובדק אותו בלוח  Zולא דחה את 
[image: image21.wmf]0

H

. לאחר מכן הסתבר שהוא  אמור היה לבדוק בלוח  (Student) T עם 25 דרגות חופש. מה יקרה בבדיקה בלוח T? 
1. נדחה את 
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2. לא נדחה את 
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3. ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת
13.  חוקר בדק את ההשפעה של קורס הכנה לפסיכומטרי על הציון בבחינה זו. החוקר דגם 10 תלמידים שנבחנו ללא קורס פסיכומטרי, רשם את ציוניהם, העבירם קורס הכנה מפרך, ואחרי שנבחנו שוב רשם את ציוניהם החדשים. באיזה מבחן  סטטיסטי יעדיף  החוקר להשתמש?
1. מבחן T להפרש ממוצעים למדגמים בלתי תלויים

2. מבחן T להפרש ממוצעים למדגמים תלויים
3. מבחן T לתוחלת
4. רווח סמך לתוחלת
14.  האם במבחן T למדגמים תלויים, יהיו יותר או פחות דרגות חופש, מאשר במבחן T למדגמים בלתי תלויים, עבור אותם נתונים? (למשל כדי לבחון את הבדלים בקבוצות לפני ואחרי אירוע מסוים, במבחן למדגמים תלויים לוקחים קבוצה של 10 אנשים לפני ואחרי אירוע, ובמבחן למדגמים בלתי תלויים לוקחים שתי קבוצות הכוללות 10 איש בכל קבוצה)    
1. במבחן T למדגמים תלויים יהיו יותר דרגות חופש, מאשר במבחן T למדגמים בלתי תלויים
2. במבחן T למדגמים תלויים יהיו פחות דרגות חופש, מאשר במבחן T למדגמים בלתי תלויים
3. בשני מדגמים יחיה אותו מספר דרגות חופש
4. ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת
15. על מנת לבדוק הרגלי צפייה בטלוויזיה, הוחלט לקחת מדגם של 1000 איש מכל האוכלוסייה. החוקר מחלק את האוכלוסייה לקבוצות גיל: ילדים בני- 4-8, ילדים בני 9-12, מתבגרים 13-17, מבוגרים צעירים 18-24, בוגרים 25-40,.... לפי גודל קבוצות גיל אלו באוכלוסייה החוקר דוגם הסתברותית את הנחקרים מכל קבוצה לחוד. ההנחה של החוקר היא ש 'גיל' הוא משתנה חשוב בקביעת הרגלי צפייה בטלוויזיה.. באיזו שיטת דגימה חוקר משתמש?
1. דגימה מקרית פשוטה

2. דגימה שיטתית
3. דגימת שכבות
4. דגימת אשכולות 
16. דגימה לא הסתברותית צריכה לעמוד בתנאים הבאים: 
1. לא לכל הפריטים באוכלוסייה הסתברות ידועה.

2. ישנם פריטים עם סיכוי ודאי להידגם.
3. ישנם פריטים עם סיכוי ודאי לא להידגם.
4. א'+ב'+ג'
5. לפחות אחד מהתנאים א' או ב' או ג'
17. מרצה מעוניין לאמוד את הידע של סטודנטים ב"סטטיסטיקה ושטות מחקר". לשם כך הוא השתמש ב- 
1. תצפיות על סטודנטים 
2. סקר – שאלון
3. סקר – ראיון
4. ניסוי
5. ניתוח תוכן הנמצא באינטרנט 
18. מחקר בדק האם רמת הדיבור בגיל 3  טובה יותר אצל בנים או בנות. המחקר נעשה על קבוצה של 20 ילדים מתוך 30 הילדים הרשומים לגן פרטי בתל-אביב. 20 הילדים שנבדקו הינם: 
1. אוכלוסיית המחקר 
2. מסגרת הדגימה
3. מדגם מייצג של האוכלוסייה
4. מדגם המחקר
19. דגימת כדור שלג היא:

1. דגימה שבה מבקשים מאנשים שנמצאים בקבוצה מאוד ספציפית שיתנו שמות של אנשים נוספים שעונים על אותו קריטריון
2. דגימה שהיא הכי נוחה והכי זולה להגיע לאנשים
3. דגימה בא מחליטים שאנחנו רוצים מספר מסוים של אנשים מכל קבוצת אוכלוסיה
20. באיזה שיטת מחקר נשתמש כאשר נרצה להסיק מסקנות מחומר שנמצא באינטרנט
א.      תצפית
ב.      ניסוי
ג.       סקר
ד.       ניתוח תוכן
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